
Dnes již neexistující Hotel Praha v Praze-Dejvicích byl jednou 
z nejvýraznějších staveb sedmdesátých let. O vybudování lu-
xusního reprezentativního hotelu pro oficiální vládní a stranické 
návštěvy rozhodl ÚV KSČ v prosinci 1969. Původně mělo být jeho 
součástí i velké konferenční centrum, pak ale byla vybrána varian-
ta, kdy pro tento účel souběžně vznikl samostatný Palác kultury 
v Praze na Pankráci. Architektonický návrh vzešel ze soutěže, 
v níž zvítězil tým Fakulty architektury a pozemního stavitelství 
pod vedením jejího děkana Jana Sedláčka, jehož členy dále byli 
docent Jaroslav Paroubek, jeho asistent Arnošt Navrátil a docent 
Luděk Todl. Během finalizace projekčních prací do nich vstoupil 
Pražský projekční ústav (PPÚ), protože fakulta neměla oprávně-
ní provádět realizační projekty, tzv. kulaté razítko. Do týmu tak 
přibyli Radko Černý, ředitel PPÚ, inženýr Jaroslav Švec, archi-
tekti Josef Polák, který se v šedesátých letech významně podílel 
na navrhování experimentální výstavby a který pro hotel Praha 
navrhl venkovní bazén a dekorativní ploty, a Květoslav Přibyl, jenž 
navrhl jižní objekt s garážemi. Na navrhování interiérů se podíleli 
architekti Zdeněk Wasserbauer, Zbyněk Hřivnáč, Věkoslav Pardyl, 
Karel Fořtl, Jiří Turek a Milan Rejchl. Autoři hotelu přišli s řešením, 
založeným na tehdy rozšířeném typu horského terasovitého hote-
lu. Jednotlivé etáže na esovitém půdorysu navíc kopírovaly vrstev-
nice svahu, a hotel tak získal zajímavé organické tvarosloví.

Základní kámen byl položen v březnu roku 1975. Hlavním reali-
zátorem objektu byly Pozemní stavby Brno a na jeho stavbě se 
podílela řada dalších podniků. Stavba byla ohraničena pilotovými 
stěnami a založena na pilotech. Konstrukce kombinuje ocelové 
nosníky, ocelovou příhradovou konstrukci (dvacet čtyři příhrado-
vých nosníků) a železobetonové stropní desky. Součástí výstavby 
byla tzv. experimentální buňka, která sloužila k testování staveb-
ních postupů. Byla sestavena z železobetonových montovaných 
desek obložených alitovými keramickými tvarovkami. Testovaly se 
v ní také originální nádoby na květiny a jejich automatický systém 
zavlažování. V letech 1983–1984 byla provedena její adaptace na 
samostatný vilový objekt v parku hotelu. Konečné náklady dosáhly 
789,5 miliónu korun. Finální kapacita hotelu při otevření čítala osm 
velkých čtyřpokojových a třicet dva dvoupokojových apartmánů, 
třicet dva dvoulůžkových a čtyřicet čtyři jednolůžkových pokojů.
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Významu stavby odpovídal mimořádný podíl umělecké výzdoby, 
kterou určovalo vládní usnesení z roku 1965 „… o řešení otázek 
uplatnění výtvarného umění v investiční výstavbě“. Podle tabulky 
v prováděcích pokynech k tomuto zákonu se z přepokládaných 
nákladů na stavbu hotelu vypočítala částka na výtvarný dopro-
vod ve výši 14,5 mil. korun. V porovnání s průměrnou měsíční 
hrubou mzdou v sedmdesátých letech, která činila 2 270 korun, 
jde o enormní sumu, která však koresponduje s významem pres-
tižního hotelu pro zahraniční klientelu, umístěného mezi letištěm 
a Pražským hradem.

Základní libreto výzdoby „česká a slovenská krajina“ bylo inspiro-
váno tvaroslovím budovy. Díky němu se v ní často opakují drama-
ticky zvlněné linie, měkké arabesky a proudnicové tvary. Architekti 
interiérů dále navrhli rozmístění jednotlivých výtvarných děl, při-
bližnou velikost, barevnost a proporce a následně vytipovali a oslo-
vili nejvhodnější umělce a designéry. Návrhy děl byly předkládány 
komisi pro spolupráci výtvarníků s architekty Českého fondu vý-
tvarných umění. Komise nezpochybňovala volbu výtvarníků, pouze 
se podílela na výběru mezi jednotlivými návrhy (každý umělec jich 
předkládal hned několik, někdy až desítky), maximálně některé 
kresebné či prostorové náčrty doporučila k dopracování. Celkem 
vzniklo asi sto čtyřicet výtvarných realizací. Jako mimořádně šťast-
ná se ukázala zejména spolupráce se sklářskými výtvarníky často 
světového významu (Stanislav Libenský a Jaroslava Brychtová, 
Pavel Hlava, Eliška Rožátová a Jan Fišar nebo Benjamín Hejlek).

Po roce 1989 potkal hotel neblahý osud. Komunistická strana jej 
předala hlavnímu městu Praze, a to zase městské části Praha 6. 
Po neúspěšném hledání investora, který by provedl nezbytnou 
modernizaci, byl prodán firmě Falkon Capital, spojené s vymá-
háním ruského dluhu, a ta jej dále prodala jedné ze společností 
„nejbohatšího Čecha“ Petra Kellnera. Ten přes protesty odborné 
i laické veřejnosti a snahu o uvalení památkové ochrany, kterou 
ministerstvo kultury zamítlo, nechal hotel v roce 2014 zbořit. 
Část jeho vybavení a uměleckých děl se však podařilo zachránit 
ve veřejných (Uměleckoprůmyslové muzeum, Muzeum hl. města 
Prahy) i soukromých sbírkách. Spolu s dalšími dokumenty ke vzni-
ku, historii a zániku hotelu budou prezentovány na této výstavě, 
doprovázené obsáhlou monografií, která byla vydána ve spolu-
práci nakladatelství BiggBoss, Vysoké školy uměleckoprůmyslové 
a Galerie výtvarného umění v Chebu.
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